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Przemysl körül a harcok tovább folynak — Az orosz főkormányzóeag 
eltávozott Lembergböl — Az oroszok Radomot is kiürítették — Véresqn 

visszavert olasz támadások a déltiroli határon
A galíciai harcmeze eseményei Prze­

mysl és S t r y j körül sűrűsödtek össze. A 
Przemysltől délkeleti irányban a Dniester 
feilső folyásáig húzódó területen és a Droho- 
byez—Stryj vasútvonalon tombol a legna­
gyobb hévvel az ádáz küzdelem, amelynek 
fejlődése nap-nap után közelebb hoz bennün­
ket a háború mostani fázisának céljához: 
egész Galicia fölszabadításához. A Höfer-je- 
1-entés a przemysli csata alakulásáról 
ma nem nyújt közelebbi adatokat, a német 
vezérkar is csupán annyit közöl, hogy 
Mackensen csapatai észak és északkelet fe­
lől ismét közelebb jutottak az erősséghez, 
de az egyes helységeket, illetőleg az erőd­
müveket névszerint nem jelöli meg. A már 
közölt adatok birtokában azonban az észak 
és északkelet felől való előnyomulás mérté­
kének tüzetesebb ismertetésére nincs is nagy 
szükség, mert ezek nélkül is világos minden­
ki előtt, hogy az említett két irányból a vá­
rat tökéletesen elzárták csapataink. Azt a 
feltevést pedig, hogy kelet felől is alighanem 
megszűnt az orosz védősereg érintkezése a 
külvilággal, a przemysl—grodeki útnak ne­
héz tüzérségünk által való Kivetésén kívül, 
melyet vezérkarunk tegnap adott hírül, azok 
a magántávirataink is támogatják, hogy 
Bobrinski gróf galíciai főkormányzó áttette hi­
vatalát Lembergböl az egyik tudósítás szerint 
a határmenti Brodyba, a másik szerint Zlo- 
ezowba. Mindkét város mindenesetre elég prak­
tikus érzékre vall, mert Brodyból is, Zloczow- 
ból is elég gyorsan'távozhatik Bobrinski gróf 
vissza hazájába. — A Stryj körüli harcoknak 
reánl: nézve kedvező alakulását mutatja vezér­
karunknak az a közlése, hogy csapataink ro­
hama ismét több orosz helység bevételére és 
számos ágyú zsákmányolására vezetett.

Az olasz háború tegnap uj kudarcok so­
rozatát hozta meg ellenségeinknek. Egy alpini 
ezred támadást intézett a lavaronei fensik el­
len, de csapataink elől véres fejjel visszavonulni 
voltak kénytelenek. Megfutottak az olaszok Pa- 
neveggio dl Predazzonál is, holott ezen a he­
lyen csak járőreinkkel kerültek szembe. Sikert 
ígérnek csapatainknak a karinthiai határon még 
folyamatban levő harcok is, úgyszintén a part­
vidéken kifejlődött küzdelem is, amelyben az 
olaszoknak alkalmuk lesz megismerkedniük az 
osztrák-magyar nehéz tüzérség félelmetes ere­
jével.

Przemysl és Stryj körül
Budapest, május 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A San mentén és e folyótól keletre teg­
nap nem voltak komolyabb harcok.

Przemysl északi és délnyugati arc vona­
lán, valamint a Dniester felső folyásán har­
coltunk.

Stryj vidékén a szövetséges csapatok heves 
harcban több helységet rohammal bevettek 
és elfoglaltak egy orosz üteget.

Egyébként az északkeleti hadszíntéren 
a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

A Przemysl körüli harcokban a német 
csapatok tegnap közelebb .jutottak az északi 
és az északkeleti arcvonalhoz.

Keleti hadszíntér:
Nincs jelentős esemény.
Zemplén az oroszok kivonulása után
Sátoraljaújhely, május 31. Az ellenséges 

megszállás alól felszabadult Zemplénvármegye 
főszolgabirái közül eddig a számai járás fő- 
szolgabirája, Fischer Lajos báró küldte be jelen­
tését Dókus Gyula alispánnak. A főszolgabíró 
jelentése szerint a szúrnál járás sokat szenve­
dett az orosz megszállás alatt. Zcllő, Nagypo- 
lünv, Juhászlak, Harcos és Ujszék községek 
nagyreszt romokban hevernek. Zcllő majdnem 
teljesen leégett, Nagypolányban mindössze ti­
zenkét ház maradt meg, a többit gránátok és 
srapnclkk lerombolták és felgyújtották. Har­
cos és Ujszek községekből a visszavonuló oro­
szok sok civil embert is elvittek. Zemplénoro- 
sziban az ágyúzás alkalmával öt polgári sze­
mély is megsebesült. Ennek a községnek a kör­
nyékül rendkívül sok holttest van felületesen 
elásva. Az itt táborozott oroszok közt valami 
járványos betegség pusztított. Sztropkón a ró­
mai katolikus templom és busz ház leégett és 
a összes épületek meg vannak rongálva. A 
lakások kivétel nélkül ki vannak rabolva.

A trónörökös a királynál
Bécs, május 31. A király ma délelőtt Ká­

roly Ferenc József főherceg trónörököst kihall­
gatáson fogadta. A trónörökös jelentést tett a 
királynak a harctéri helyzetről. Később Burián 
István báró külügyminiszter, majd Stürgkh 
gróf osztrák miniszterelnök jelent meg a ki­
rálynál kihallgatáson.

Lembqrg kiürítése
Kopenhága, május 31. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Pétervári Távirati ügynökség jelenti, 
hogy a galíciai orosz főkormányzóság Lem­
bergböl Brodyba tette át székhelyét.

Stockholm, május 31. Lembergböl érke.- 
zett jelentések szerint az osztrák-magyar és 
német hadsereg offenzivájának sikerei ott rend­
kívüli nyugtalanságot idéztek elő. Az orosz ke­
reskedők, akik az ősz óta teljesen berendez­
kedtek Lembergben, potom áron túladnak 
készleteiken és eltávoznak a városból.

Bécs, május 31. (Magyar Távirati Iroda.) 
Lembergben hirtelen abbanhagyták a külső 
földmunkákat. A galíciai főkormányzóság hi­
vatalait Zloczowba helyezték át.

Radomot is kiürítik
Bécs, május 31. (Magyar Távirati Iroda.) 

Piotrokowból jelentik, hogy egy ottani lap ér­
tesülése szerint Radomból eltávoztak az oro­
szok.

A zsidók kiutasítása Kurlandból
Frankfurt, május 31. A Frankfurter Zci- 

tung-nak táviratozzák: A Russkoje Slowo je­
lenti, hogy Kurlandból 3500, Kowno kormány­
zóságból pedig 8000 zsidót kiutasítottak, akik 
kocsikon a Dnieper melletti Minsk kormányzó­
ságba utaztak.

Uj téli háború
Német-orosz megegyezés?

Pétervár, május 31. (Magyar Távirati Iro­
da.) Saszanow külügyminiszter kijelentette az 
orosz lapok szerkesztőségeinek képviselői előtt, 
hogy Oroszországnak uj leli hadjáratra kell 
készülnie. A külügyminiszter azt mondta, hogy 
a téli bábomra való felkészültséggel a háború 
hamarább befej' ződhetik.

A Sems\viití cl mii orosz lap, a cenzúra 
nyilvánvaló ein lsével, a Németországgal va­
ló megegyezés . dir,
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Az olasz háború
Budapest, május 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Tegnap délelőtt a lavaronei fenslkon le­
vő erődítményeink egyik szakaszán egy alpi- 
ni e^ped támadását véresen visszavertük. — 
Paneveggiotól északkeletre egy ellenséges 
osztag beásni kezdte magát, de járőreink tü­
ze elől nyomban meghátráltak.

A karinthiai határon reánk nézve sikeres 
kisebb harcok fejlődtek.

Karfrélttől keletre az ellenség hiába kí­
sérelte meg a Krn lejtőinek megmászását. A 
tengerparti határterületen folyó tüzérségi 
harcba nehéz tüzérségünk is kezd beleavat­
kozni.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz király
Galaisben

Scheweningen, május 31. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Viktor Emánuel olasz királyt Ca- 
laisbe várják. Ugyanide érkezik György an­
gol király, valamint Poincaré köztársaság el­
nök is. Az államfőket hir szerint a külügymi­
niszterek is elkísérik.

Vatikáni követünk a királynál
Bécs, május 31. A király ma délelőtt 

Schönbrunnban kihallgatáson fogadta Schön- 
hurg grófot, a monarchia vatikáni követét.

A németek, osztrákok 
és magyarok üldözése

Lugano, május 31. A milánói német kon­
zulátust a csőcselék csütörtökön délután meg­
rohanta, a nélkül, hogy a rendőrség közbelé­
pett volna. A bútorokat és az aktákat az utcára 
dobták és elégették. Wahl, a bolognai német 
konzulátus képviselője, valamint az ottani osz­
trák-magyar konzulátus vezetője, kalandos 
utazás után Luganoba érkeztek. Úgy látszik, 
ők voltak a központi hatalmak képviselői, akik 
Olaszországot elhagyták.

Wahl elbeszélte, hogy a bolognai konzu­
látust már hetek óta ostromolták. Mindennap 
macskazene és más ellenséges tüntetés volt. — 
Május 27-én végre közölte vele a rendőrség, 
hogy elutazhatik. ö és osztrák kollégája haj­
nalban 2 óra 50 perckor rendőri kiséret mellett 
beszálltak a gyorsvonatba. Milanóban a pálya­
udvaron egy piszkos kis rendőri helyiségbe vit­
ték a két urat és estig fogva tartották őket. — 
Minden érkező német vonatból kiemelték a né­
met utasokat és bedugták őket a két konzulhoz, 
úgy, hogy csakhamar vagy két tuzat ember 
volt együtt, akik kofferjeiken gubbasztottak, 
mert szék nem volt a helyiségben. A letartózta­
tottak között volt egy Lorch bárónő Riminiből 
és egy német kereskedő-család. Benghasiből. 
Végre este fél hatkor megengedték a két kon­
zulnak, hogy tovább utazzanak, a többi fogoly­
nak pedig cinikusan kijelentették, hogy nem 
szabad tovább utazniok, de egyébként semmi 
sem áll útjában annak, hogy Milanóban tar­
tózkodjanak. Minden kérés, könyörgés és sirás 
hiábavaló volt. Amikor végre a két konzul vo­
natja már indulóban volt, az utolsó pillanatban 
sikerült két hölgynek, Lorch bárónőnek és Rie­
ger szálló-tulajdonosnőnek, akinek penzióját a 
csőcselék elpusztította és iölgyujtotta, csellel 
elérni a vonatot és elutazni.- Comoban rendőr- 
tisztviselők szálltak be a komikba és azt mond­
ták, hogy Németországban tömegesen lemészá­

rolták az olaszokat és ezért senkinek sem sza­
bad átlépnie a határt. Mig a rendőrbiztos le 
akarta tartóztatni a kis társaságot, a vonat to­
vább ment és a rendőrtisztviselők hosszúra 
nyúlt arccal ott rekedtek. Néhány perc múlva 
honfitársaink már svájci földön voltak.

Riegerné elbeszélte, hogy az ő szállodájá­
ban a csőcselék annyira garázdálkodott, hogy 
igazgatója, bár francia ember volt, kénytelen 
volt a háztetőn elmenekülni. Németország ellen 
sokkal nagyobb a gyűlölet, mint Ausztria és 
Magyarország ellen.

Tripoliszi konzulaink elutazása
Lugano, május 31. Németország és Auszt- 

ria-Magyarország konzulai Syrakusába érkez­
tek és az osztrák-magyar kolónia tagjaival 
együtt rendőri fedezet alatt tovább utaztak a 
határra.

A belga-francia harcbér
Berlin, május 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Tegnap a franciák úgy Arrastól északra, 
mint a Bois de Pretreben nagy erőkkel arc­
vonalunk áttörését kísérelték meg. Arrasnál 
az ellenség az utóbbi napokban közelebb 
jutott a neuville—rolincourti arcvonalhoz. E 
vonalon vártuk tehát a támadást. Az ellen­
ségnek minden kísérlete, hogy ettől északra 
állásainkból kiszorítson, kudarcot vallott. A 
támadás tegnap délután órák hosszat tartó 
tüzérségi előkészítés után be is következett 
és a rajnai és a bajor ezredes vitézségének 
köszönhető, hogy az ellenség teljes veresé­
gével végződött. Az ellenség veszteségei 
rendkívül súlyosak. A Bois de Pretreben a 
franciáknak csak néhány előretolt gyengén 
megszállott árokba sikerült elönyomulniok, 
egyebekben az ellenséges támadás itt is 
meghiúsult.

Ostendénél parti ütegünk lelőtt egy ellen­
séges repülőt.

A dammerkirchi vasúti viaduktot tegnap 
tüzérségünk néhány lövéssel ismét szétrom­
bolta, miután a franciáknak hónapokra ter­
jedő munkával néhány nappal ezelőtt sike­
rült használhatóvá tenni.

A buvárhaj ó-háboru
Elsülyesztett angol gőzösök

London, május 31. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Tuloch Moor és a Glenlest angol gőzö­
söket német tengeralattjáró naszádok megtor­
pedózták. Mind a két gőzös elsiilyedt.

Német tengeralattjáró naszádok a La 
Manche-ban megtámadták a Pincusust kínai 
gőzöst, amely menekülni akart. A német ten­
geralattjárók üldözték, majd gránátokkal lőt­
ték a kinai hajót, amely befutott Pylmouthba.
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a legmegbízhatóbb készítmény. 
Zsírmentes, a ruhát nem piszkitja.

Ara 1 korona. —o— Főraktár

DR.SZELÉNYI ÁRPÁD
BVúliinZirÉszníl BEB8ECZEN, Piac-utca 30. KOSSUTH-PATIKA.

ORVOSOK
bizonyítják, hogy a ruha tetvek 
terjesztik a legveszedelmesebb ra­
gályos betegségeket. — Ezért bir 
nagy fontossággal a

A Dardanellák ostroma
Konstantinápoly, május 31. A főhadiszál­

lás jelenti:
A Dardanella-arcvonalon Ari Burminál 

az ellenség hiába igyekezett megakadályozni 
bennünket, hogy az ellenséges centrum állá­
saiból elfoglalt sáncokat megerősítik.

Seddil Bohrnál az ellenség, úgy látszik, 
azzal van elfoglalva, hogy a május 23-án szen­
vedett hézagokat kipótolja. A szorosnál levő 
ütegeink tegnap hatásosan lövöldözték a Seddil 
Bahrnál álló ellenséges csapatokat.

A többi arcvonalról nincs semmi jelen­
tős hir. • j

Hajdúszoboszló közönsége 
a debreceni Vörös Keresztnek

ötvenegy szekér szeretetadomány
Bámulatos a magyar nép odaadása és 

áldozatkészsége, amikor arról van szó, hogy 
a háborúban szenvedő hőseink helyzetén se­
gítsenek. Látjuk ezt Debrecenben a há­
ború kitörése óta, a katonai kórházaknak 
mindennap érkező szeretetadományok ki- 
fogyhatatlanságában és látjuk a környéken, 
ahonnan szekérszámra1 hozzák Debrecenbe a 
Vörös Kereszt zászlója alatt gyűjtött élelmi- 
cikkeket. De olyan impozáns megnyilatko­
zásával a magyaros áldozatkészségnek, a 
mely Hajdúszoboszló nemesszivii kö­
zönségét dicséri, aligha találkoztunk eddig.

A debreceni Vörös Kereszt Egyesület 
vasárnap gyűjtést rendezett a szomszédos 
hajdúsági városban a debreceni vöröskeresz­
tes kórházak javára. Ez alkalomból Szo- 
boszlőra utazott Domahidy Elemér főis­
pán, Baltazár Dezső dr. püspök, Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester, a deb­
receni Vörös Kereszt ügyvezető elnöke és 
a hajduszoboszlói vöröskereszt-választmány 
agilis tagjaival karöltve buzgólkodtak a ne­
mes célú gyűjtés sikere érdekében. A ven­
dégek reggel 9 órakor megjelentek a refor­
mátus templomban tartott istentiszteleten, a 
melyen Szabó Antal lelkész a szószékről 
is felhívta a gyülekezetét a hazafias adomá­
nyozásra, úgyszintén K a 1 o c s a y Gusztáv 
római katolikus plébános is a szószékből buz­
dította a híveket legszebb emberbaráti kö­
telességük teljesítésére.

Délelőtt 10 órakor indult meg a gyűjtés. 
Qyüjtőkocsik járták be az utcákat este hat 
óráig és a hajduszoboszlóiak között nem volt 
senki, aki ne adott volna valamit a hősök 
számára.

Ma, hétfőn hajnalban az igásszekerek 
egész sora indult Hajdúszoboszlóról Debre­
cenbe. ötvenegy szekér vonult hosz- 
szu sorban a debreceni országúton megra­
kodva a legkülönbözőbb szeretetadományok - 
kai, amiket a hajduszoboszlóiak küldtek a 
debreceni kórházakban levő sebesült hősök­
nek. Turnusokban vonultak be a szekerek a 
debreceni városháza udvarára és egész nap 
hordták föl a szeretetadományokat a közgyű­
lési nagyterembe, ahol hamarjában a legpa- 
zarabb és egyszersmind a legmeghatóbb ki­
állítás képe alakult ki. Itt végesvégig a hosz- 
szu asztalokon szép fehér buzakenyér, kö- 
rülbelől 300 darab, amott rengeteg fehér ka­
lács, nagy ládák fonatossal és dióskalácscsal 
telve, sonka, szalonna és mintegy 20,000 da­
rab tojás 35 zsák búzaliszt, 20 zsák búza, 
rozs és gabona, meg bab. A terem másik ré­
szében ágyneműek: több mint 300 fehér hu­
zata tollas párna, paplan stb., amelyek mind­
mind a hajduszoboszlóiak magyaros áldozat- 
készségét és katonáink iránti határtalan sze­
retőiét dokumentálják. A rengeteg szeretet- 
adományt a debreceni Vörös Kereszt vet­
te át.

Több mint 25,000 koronára rug a hajdu­
szoboszlóiak adományainak értéke és ezen­
felül mintegy 5000 korona készpénz is össze­
gyűlt. Az adományokat a városháza közgyű­
lési termében szortírozzák és innen fogják 
szétosztani a kórházakban ápolt katonáknak,
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Az ellenzék vezérei 
a királynál

Hírek koncentrációs kabinetről

bEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

sorsán vagy a rokkant katonák fájdalmán 
segít enyhíteni. A gyűjtő akció egyébként 
már megindult, közhivatalok, nagy bankok, 
vállalatok és magáncégek tömegesen szedik 
össze e használt bélyegeket a Hadsegélyző 
Hivatal számára. ___

Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Hír­
lap értesülése szerint a király a magyar or­
szággyűlés ellenzékének vezéreit: Andrássy 
Gyula grófot, Apponyi Albert grófot és Zichy 
Aladár grófot kihallgatásra hívta meg. And­
rássy délután Bécsbe utazott és holnap jelenik 
meg kihallgatáson a királynál. Apponyi Albert 
gróf pénteken, Zichy Aladár gróf pedig szom­
baton járul audienciára a király elé.

Budapest, május 31. Félhivatalosan jelen­
tik: Illetékes helyről közlik, hogy ö felsége az 
ellenzéki vezérférfiaknak a miniszterelnök ál­
tal tolmácsolt ilyen irányú kérése folytán And­
rássy Gyula grófot, Apponyi Albert grófot és 
Zichy Aladár grófot 'magánkihallgatáson fo­
gadja.

Budapesti tudósítónk előtt egy Apponyi- 
hoz közelálló politikus az ellenzéki vezérférfiak 
audienciájáról kijelentette, hogy miután az el­
lenzék vezérférfiai a háborúra való tekintettel a 
parlamentben nem fejthették ki úgy álláspont­
jukat, amint szerették volna, kötelességüknek 
tartják a legilletékesebb faktor előtt körvona- 
lozni álláspontjukat.

A Budapesti Hírlap holnapi számában az 
ellenzéki pártok vezéreinek a király előtt való 
megjelenéséről a következőket írja: Ahogyan 
más országokban történt, nálunk is szó volt 
koncentrációs kabinet alakításáról, amelyben 
minden parlamenti párt képviselve lett volna. 
A koncentrációs kabinet egyrészt az egész nem­
zet szolidaritásának dokumentálására, másrészt 
a felelősség egyenlő viselésére nyújtott volna 
módot. Ez a dolog azonban abbanmaradt, mert 
sem fent, sem lent nem találták alkalmasnak a | 
koncentrációs kabinet eszméjét, ami azonban 
nem zárja ki, hogy a király meghallgassa az 
ellenzék vezéreinek véleményét. A B. H. hang­
súlyozza, hogy a kihallgatás az ország meg­
nyugtató helyzetét bizonyítja, mert hiszen az 
ellenzéki vezérférfiak audienciája Tisza István 
gróf ajánlatára történik.

Budapesti tudósítónk később érkezett táv­
iratában a következőket jelenti: A nemzeti 
munkapárt körhelyiségében ma este az ellenzé­
ki vezérférfiak audienciája képezte a diskusz- 
sziók tárgyát. Föntjárt a pártkörben Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök is, aki kijelentette, hogy 
a legnagyobb készséggel tett eleget az ellenzék 
vezérei kívánságának, mert nem barátja an­
nak, hogy a trón és a politika irányítói közé 
spanyolfalat állítson. Hogy az audienciának mi 
a célja, azt nem tudja, mert nem kérdezősköd- 
hetik felőle. Egy hozzá intézett kérdésre a mi­
niszterelnök azt válaszolta, hogy a koncentrá­
ciós kabinet kérdése olyan, amiről lehet aka­
démikusán beszélni.

Az olasz hitszegés 
és a hadikölcsön

Mindenünnen hírét kapjuk annak, hogy az 
olasz támadásra adott válaszképpen az eddig 
tett jegyzéseket hazafias lelkesedéssel jelenté­
kenyen felemelik. Jó példával előljárnak e te­
kintetben az egyházak és a papság, jeléül an­
nak, hogy a súlyosan megsértett erkölcs egy­
házi körökben keltette a legnagyobb felhábo­
rodást.

Az eredetileg megállapított jegyzési idő 
utolsó két napjának fényes jegyzési eredménye 
után a meghosszabbított jegyzési időtartam 
első napjaiban legalább átmenetileg a jegyzé­
sek erős megcsappanása volt várható. A csü­
törtöki és pénteki jegyzésekről eddig beérke­
zett jelentések azonban örvendetesen tanúsítják, 
hogy a jegyzések nem csökkenő lelkesedéssel 
és országszerte lankadatlan készséggel foly­
tak, ami a jegyzések végső eredményét ille­
tőleg a legszebb reményekre jogosít.

A Magyar Általános Hitelbank egyik 
morvaországi ügyfelétől a következő szövegű 
sürgönyt kapta: „Az olasz hadüzenet alkalmá­
ból kérem, jegyezzenek részemre további 50000 
korona 5 és fél százalékos magyar hadiköl- 
csönt. Szíveskedjenek ezen 50,000 koronából 
5000 koronát azonnal a honvédelmi miniszté­
riumnak átadni, hogy az a Przemyslbe most 
legelőször bevonuló honvédcsapat parancsnok 
ságának rendelkezésére bocsáttassák, 2500 ko­
ronát pedig mint első hozzájárulását egy olyan 
alap javára fordítani, mely a hősiességük da­
cára önhibájukon kívül hadifogságba jutott hős 
honvédeink és családjaik érdekeit szolgáljak. 
Az összeget e megjelöléssel kérem továbbíta­
ni : „Egy a hős magyar honvédek iránt cso­
dálattal eltelt osztrák állampolgár alapítványa 
hálájának szerény jeléül

Debrecenben ma a következő jegyzések 
történtek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál ma a kö­
vetkező hadikölcsön jegyzések eszközöltettek: 
Kövendy Domokos és neje 5300, özv. Dörre 
Ferencné 5000, W. S. 3000, V. F. 2900, Ma­
yer Ferenc 2500, Stegmüller Árpád 1000, Ve­
ress László 1000, H. A. 1000, Korda Lajosné 
400 korona. , ,

A Debreceni Kölcsönös Segelyzo Egylet a 
i hadikölcsön jegyzését előmozdítani kívánván, a 
nagy hazafias cél érdekében a maga részéről 
újólag 10,000 koronát jegyzett, egyúttal pedig 
elhatározta, hogy mindazon tagjai részére, a 
kiknek 1915. év végén lejáró 27-ik évtársulat- 

! beli könyvük van, a felszámolás alkalmával ki- 
I fizetésre kerülő összeg erejéig hajlandó hadi- 
1 kölcsön kötvényeket jegyezni.

HÍREK
—- A debreceni egyetem tanévzáró is­

tentisztelete. Ma délelőtt 10 órakor volt a 
debreceni tudományegyetem 1914—15 - iki 
tanévét záró ünnepélyes istentisztelet a re­
formátus nagytemplomban. Nagyszámú kö­
zönség vett részt az ünnepélyes istentiszte­
leten, amelyen ott voltak: Baltazár De­
zső dr. püspök, a városi tanács M á r k End­
re udvari tanácsos polgármester vezetése 
alatt, Kesserii Lajos dr. törvényszéki el­
nök, a tanintézetek képviselői, stb. A fennálló 
ének és a közének után a kollégiumi kántus 
énekelt, majd Erdős József dr. egyetemi 
tanár mondott magas szárnyalása imát, a 
melyben áldást kért a debreceni tudomány­
egyetem működésére. Ezután ismét a kollé­
giumi kántus énekelt, majd záróénekkel 11 
órakor véget ért az ünnepélyes istentisztelet.
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— Gyüjtsünk használt bélyegeket! A
hazafias magyar közönség a háború kezde­
te óta annyi fényes és megható jelét adta ál­
dozatkészségének, hogy a Hadsegélyző Hi­
vatal bizalommal fordul hozzá a szenvedők 
nevében újból egy kéréssel, de ezúttal nem 
anyagi áldozatokat kér, csak egy kis munkát. 
Kérelme az, hogy gyűjtse össze a közönség 
a már használt átbélyegzett hadi-segély bé­
lyegeket és az úgynevezett árviz bélyege­
ket és küldje be azokat a honvédelmi mi- 
niszterium Hadsegélyző Hivatalába (Buda- 
pest, Képviselőház.) A hivatal értékesíteni 
fogja a bélyegeket jótékonysági alapjának 
gyarapítására. Minden hasznait hadisegély 
bélyeg egy-egy szenvedő anya vagy árva

Ma utoljára!
I Nagy kalandor színmű. |

NICK HINTER Es az 
6LÍE03 EMBER.

Kalandor történet 3 felvonásban.

AZ Ő KATONÁJA.
Vígjáték 2 felvonásban.

Balul sikerült bossxu. Dráma.
A scouts gasdaséfl Amerikában.

Színes természeti felvétel.______
Elöail&solí kezdete délután 6 órakor rendes 

hely árakkal.
Folytatólagos bemenet.________

— A hadsegélyző hivatal beszámolója.
A hadsegélyző hivatal ezúton tudatja, hogy 
; unius hó 1-én tartja eddigi működéséről be­
számoló ülését, amelyre a harmincas bizott­
ság tagjait ezennel meghívja. Az ülés kezde­
te 4 órakor a vármegyeház II. emelteti ülés­
termében.

— Egy eltévedt távirat. Az oroszországi 
Chabarowskból egy távirat érkezett ma Deb­
recenbe. A sürgöny címzése csak ennyiből ál­
lott: „Ungarn Debrecen". Hogy kinek szól a 
messziről jött sürgöny, azt nem lehet megtud­
ni a szövegből sem amely Így hangzik:

„Beide Telegramme erhalten Briefe Pho- 
tografie nicht grüsse alle Joska“.

A találékony posta Ungár Jenő bankigaz­
gatónak kézbesítette a táviratot, alkalmasint a 
cimzérben szereplő Ungarn szó alapján oldva 
meg a problémát. A sürgöny azonban nem a 
bankigazgatónak szól és aki reáismer abban 
az oroszországi Chabarovszkban levő hozzá­
tartozója mondanivalóira, átveheti a táviratot 
az Általános Forgalmi Bankban.

— A föreáliskola évzáró ünnepe. — Ma 
délelőtt tartotta meg a debreceni állami fő­
reáliskola évzáró ünnepét a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. — Az ünnep központja 
Kardos Albert dr. igazgató igen szép be­
széde volt, amelyben a világháborúnak az 
iskolára való hatását, a tanároknak, a régi 
és idei tanulóifjúságnak a háborúban való 
szereplését mindvégig érdekfeszitő előadás­
ban s nem egyszer megindító szavakkal 
ecsetelte. Az évzáró ünnepet a szorgalmi ju­
talmak kiosztása és a tanulóifjúság hazafias 
szavalatai fejezték be. Az ünnep fényét s a 
tanuló ifjúságra gyakorolt nevelő hatását 
nagy mértékben fokozta, hogy Márk End­
re udvari tanácsos polgármester. Csűrös 
Ferenc dr. kulturtanácsnok s a tanács szá­
mos tagja az iskola hazafias és kulturális 
munkájának beszámoló ünnepét megjelené­
sükkel tisztelték meg.

— Örökölhetök a vitézség! érmek. Bé­
kében vagy háborúban egyaránt az volt a 
szokás, hogy a kitüntetéseket a kitüntetett 
halála után visszaszármaztatták az egyes 
rendeknek. Kérdésessé vált, vájjon mi törté­
nik a vitézség! érmekkel a kitüntetett halála 
után. Erre nézve a Kiilügy-Hadügy szerint 
az egyik katonai parancsnokság a követke­
ző felvilágosítást adta: Az elhalt egyének vi­
tézség! érme minden körülmények között a 
hátramaradottak tulajdona. A cs. és kir. liad- 
seregmuzeum elhatározta, hogy összegyűjti 
az elesettek vitézség! érmeit és megőrzi, mint 
feledhetetlen emléket. Épp ezért a vitézség! 
érmeket vagy megveszi a hátramaradottak­
tól, vagy átveszi tőlük megőrzés végett, tu­
lajdonjoguk fentartása mellett.

— Ma és minden este művészi táncestély 
t a Royal dísztermében. Belépődíj 50 fillér. — 
Kezdete 10 órakor. Ifjú Magyar! Imre és Kis 

' Béla felváltva játszanak.
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— Elöleges beiratkozás az állami reál 
iskolába. Miniszteri rendelet értelmében a 
debreceni állami reáliskolába már június hó 
1—5. napjain beiratkozhatnak az 1915—16. 
iskolai évre mindazok a tanulók, akik f. évi 
május 31-én osztálybizonyitványt kaptak. A 
beiratkozáshoz az előző osztályról szóló bi­
zonyítvány és 15 korona 70 fillér felvételi dij 
szükséges. Debrecenben, 1915. május 31. Az 
állami reáliskola igazgatósága.

— Egy volt debreceni színésznő halála.
Károlyi Ibolyka színésznő, aki a múlt év 
nyarán a debreceni színtársulat tagja volt. 
tegnap este Pécsett meghalt. A fiatal, tehet­
séges színésznő tiidővészben szenvedett és 
e betegsége gyógyítása végett vált meg a 
szintársnlattói, de a szervezete nem tudott 
megbirkózni a súlyos betegséggel, amely a 
halálát okózta.

Szökés a francia fogságból. Francia- 
országban, a La Rochelle-hez közel fekvő 
Noirmontier-sziget ősrégi várának kazama­
táiban is élnek internált honfitársaink. Ezek 
legutóbb levelezőlapon levétették magukat 
őreikkel együtt és megküldték ezt az érde­
kes felvételt. Több internált feltürt kabát- 
galílérja azt bizonyítja, hogy fehérneműje 
nincsen, mig mások rendes kettősgallér és 
kifogástalan nyakkendő boldog birtokosai. 
Kénytelen-kelletlen belenyugodtak már az 
internáltság keserű sorsába. Egyik jónevii 
budapesti fiatal ügyvéd azonban igazán ha- 
láltmegvető bátorsággal kockáztatta meg 
életét és végül is sikerült szinte csodával ha­
táros módon megmenekülnie. Jelentkezett az 
idegen légióba felvételre. A francia hatóságok 
készséggel teljesítették kívánságát. Mint tar­
talékos tiszt, ha intencióit nem bizonyíthatja 
be szerencsés szökéssel, a legsúlyosabb kö­
vetkezményeket vonta volna maga után ezen 
lépése. Viszont a szökési kísérlete is életébe 
kerülhetett. Besorozása után tonkini helyőr­
ségi szolgálatra rendelték, de szállítás köz­
ben csapatától megszökött. Port Saidnál a 
hajóról partra úszott. Aggódó családja már 
levélben értesült hőstettéről. Ezt a levelet 
már semleges területen adta fel derék honfi­
társunk. A többi internált pedig keserű fog­
ságban aggodalommal várja a háború végét.

— A rézgálic kiváltása. Debrecen vá­
ros főszámvevői hivatala felhívja azokat, a 
kik május 28-ig előjegyzést eszközöltek réz- 
gálicra, hogy a kiváltáshoz szükséges iga-' 
zoiványokat legkésőbb június 1-én déli 12 
óráig szerezzék meg és szállítsák el a réz- 
gálicot, mert különben újabb jelentkezőknek 
fogja azt kiadni.

— Amputált katonák áldása, vigasza. —
Rendkívül szenzációs képet mutat be ma az 
Apolló. Egy kéz és lábnélküli ember leg­
ifjabb találmánya: mükezeket és mülábakat 
egyedül maga, a más segítsége nélkül helyezi 
magára és ezekkel ir, cigarettára gyújt, sak­
kozik, kerékpározik, két lépcsőfokot ugrik 
egyszerre, táncol. Rendkiviil nagy megnyug­
vás ez amputált hős katonáinkra és valóban 
érdemes, hogy mindenki gyönyörködjék az 
orvosi tudomány ezen nagyszerű vívmányá­
ban. E rendkiviil érdekes kép mellett az 
Apolló mai műsora valóban kiválót nyújt.

— Akik az aprópénzt eldugdosták. — 
Nagyváradról jelentik: A rendőrség nyomozást 
indított aziránt, hogy Kik rejtegetik el az apró­
pénzt. A rendőrséget ebben támogatta a kö­
zönség is, amelynek köréből nyolc följelentés ér­
kezett az aprópénz-rejtegetők ellen. — Mind a 
nyolc följelentés igazat mondott: összesen 
nyolcezer korona eldugott aprópénzt foglalt le a 
rendőrség kisebb-nagyobb zsákokban. A pénz 
összegét most számolják össze. A rejtegetők 
ellen eljárást indított a rendőrség.

— A debreceni segitö-akcló. A katonák 
családjainak segélyezésére adakoztak: Már­
kus Erna 2, Boczán Béla 10, Szabó István 
városi pénztárnok gyűjtése 7.67, Czeglédy 
Lajosné 2.50, K. J. Í50, őrszem a táborban,

gróf Tisza István 140, Eckstein Elek 30, Uj női varroda.
Wankó András 6.50, Orosz Nagy Ferenc 10, yan szerencsém a n. é. közönséget értesíteni. 
Mészáros-társaság 10 Wacha Roben . hogy Debrecenben, Bethlen-utca 34. az. a.
őrszem a táborban, gróf Tisza István 10, N., . ' - , ______ - __
N. 1. Pál Lajos 4.90, Csillag Artúr 10, Echardt ggJC* IIOI Varródat 
György perselygyüjtése 7.8,3, Békés Lajos i nyjt0ttam, ahol a legmodernebb kivitelű kosz-
5.76, Löbí Gyula" 18.56, Molnár Ferenc —.85, 
Wcisz Aranka 19.69, Sesztina Jenő 7.54, He­
gedűs és Sándor 16.38, Riesz Lipót 5.14, 
Kontsek Kornél —.88, Szabó Lajos fiai 17.50, 
Király István 2.76, Jósa és Jóna 14.76, Kont­
sek Géza 8.75, Aranv Bika-fürdő 2.09. Döre 
Ferenc 1.87, Schwartz Dániel 1.60, Hevesi 
Gáborné 2, Kapitány Mariska 2, .1. A. 5, N.

Hírnökét és minden egyéb a női ruhavar­
rásában előforduló munkálatokat feltűnő 
divatosan és ízlésesen elkészítek. 
a höigyközönség szives párt- Schwartz Juliska
fogását kéri, mély tisztelettel urinö szabósága.

Irodai teendőkben
jártas, 1 esetleg 2 kis-

Ki a
1 német nyelvet bírja 
előnyben részesül, Gerger 
Simon, Piac 81.

N. —.45, ö’zv. Csóka Józsefné ír égi Pénzek), asszony felvételik 
15, N. R. 2, Borgida Farkas 39, Weilheims 
Emil 10, Sexty Emil 5, Reimann Márton 2,
Oaszner Imre 2, Szentiványi 1 iba 2. Schlos­
ser Erzsébet 2. Nagy Teréz 2. Erős Jakab 
550, id. Weichinger Károly 50 korona.

— Uj barakk. A Ferenc Szalvátor főher-

Tábori és harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori
, . " . ,• I- -rí „-„„„i, „ v:ux,,i postaládákat, tiszti kato-ceg katonai megfigyelő állomásnak a kibovi- £ai ládákat kaphat Piac.

tése vált szükségessé. A miniszteri biztosi In- utCa 56., Megyeház mel- 
vatal ennélfogva beadványt intézett Dcbre-; lett, udvarban bent. 
cen város tanácsához, hogy az építendő uj," Bntoresott szoba 
barakkhoz szükséges területet engedte at a'Piac.u legforgalmasabb 
katonaságnak. A tanacs teljesíti a kerelmet ( helyén, kényelmesen be-
ás a terület kijelöléséhez Aczél Géza főmér­
nököt küldte ki.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Fischer József frisachi (Morvaország) szüle­
tésű közkatona, Klecmann Péter sándorházai 
(Torontálmegye) születésű népfölkelő, te­

metésük június 1-én délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból: Bodó Imre sárrétudva­
ri (Biharmegye) születésű tizedes, temetése 
junius 1-én délután fél 5 órakor. — A városi 
közkórház katonai megfigyelő osztályán 
meghalt Krisán A mól nyirászlói születésű 2. 
gyalogezredbeli közkatona, temetése junius 
1-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkór­
házból. — A Bábaképezdében levő katonai 
megfigyelő osztályon meghaltak: Blichta Já­
nos alsóeleméri születésű 29. gyalogezredbeli 
szakaszvezető, temetése junius 1-én délelőtt 
10 órakor a közös csapatkórházból: Gidó- 
faJvi Imre székelvkakasdi születésű 22. hon­
véd gyalogezredbeli közkatona, temetése ju­
nius f-én délután 4 órakor ugyanonnan.

VÁROSI SZINHÁK
MŰSOR:

KEDD: Ártatlan Zsuzsi, operett. (Teleki Ilona 
búcsúja.)

SZERDA: A vasgyáros, színmű.

rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Munbäsembev,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

modern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

ölenként, vagy ötfele 
felvágva, megrende­
lésre bálhoz st állít, 
valamint raktáron tart 
cséplóshez szükséges

kőszenet,
mely vaggontételekben 
le megrendelhető

Unió
tűzifa és áruforgalmi 
r-.t. Ispotály-telep I. 
szám, Vas- és rézbntor- 

gyárral szemben. 
Telefon-szám 779,

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

es
a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést,fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap iriss pörkö­
lést! és frissen darált kávé kapható I

••MURAKÖZT
gyógysaertájr 
*= DEBRECZEN 

Hunyadl-u. 5., Barna-u. 1. 8*. alatt. 
Telelőn 18-30.

Oyógyanyagok: Gyógyszer. Különlegessé­
gek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és 
pipereszappanok. Kötszerek. Oltóanyagok. 
Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segéd­
eszközök és gummiáruk nagy raktára.
Muraközy László gyógyszerész.

ÁRUHÁZA
DBBRBOZEBí,Klatomplomb*»ár 
HAJDÜVÁHMBGYE szállítója

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a tőpostával szemben.

160/1915. Kgy.

Árverési hirdetmény.
Hajdudorog község külterületén gya- 

jkorlandó vadászati-jog az 1915. évi augusz­
tus 1-től 1921. évi Julius 31-ig terjedő 6 évre
az ez évi junius hó 10-én, d e. 10 órakor

, a községháza tanácstermében tartandó nyil- 
, vános árverésen haszonbérbe fog adatni a 
, legtöbbet ígérőnek.

1. Kikiáltási ár évi haszonbéri összeg 
72 korona.

2. A haszonbérleti összeg 2 részletben 
fizetendő : még pedig, minden év augusztus 
1-én és február 1-én előlegesen a községi 
pénztárba.

3. A község által béfbeadandó vadász- 
terület 14,427 kát. hold 505 D-ölet tesz ki. 
Ezen területben az önálló vadászterületet 
képező 200 holdas birtokok benn nem fog­
laltatnak.

4. Bérlő viseli a bérleti szerződés ki- 
: állítási és bélyeg költségeit.

5. Az árveréskor árverezők a kikiáltási 
ár 10%-át biztosítékul letenni tartoznak, 
mely összeget bérbevevő ugyanakkor egy 
félévi haszonbéri összeg erejéig kiegészíteni 
köteles. S ez összeg mint biztosíték kezeltetik,

: s az utolsó év utolsó felében fizetendő ha­
szonbéri részletbe tudatik be.

! Az árverés eredménye az árverés meg­
tartása után tartandó közgyűlésen birállatik 
el a képviselőtestület által, s annak elfoga­
dása után bérlőkre azonnal, a községre pedig 
felsőbb jóváhagyás kinyerése után válik 
jogerőre.

Hajdudorog, 1915 május 28.
Farkas flyösö, Bajk Imre,

 főjegyző. főbíró.


